
Конспект занятия по развитию речи в первой младшей группе 

«Овощи и фрукты для наших друзей» 

 

Задачи: 

- Активизировать словарь детей: оранжевая, твердая, трут на терке, хрустит, 

кислый, горький, круглое, длинное. 

- Учить использовать в речи собирательные существительные: 

овощи, фрукты. 

- Развить слуховое внимание у детей. 

Материал: письмо, плакат с овощами и фруктами, муляжи, игрушки: еж, 

заяц, козочка, натуральные овощи и фрукты, угощения. 

 

Ход занятия: 

Воспитатель: Ребята, кто- то нам принес письмо. Сейчас посмотрим мы его» 

Зайчик пишет ребятам, что ему совсем нечего кушать. 

Просит нас помочь и его друзьям: ежику и козочке 

Поискать для них овощи и фрукты. 

 

Рассмотрение плаката 

 
Воспитатель, предлагает вспомнить какие, бывают овощи и фрукты. Беседует 

с детьми о том, что растет на огороде. Обращает внимание, что овощи растут на 

грядке, а фрукты на дереве. 

 

Путешествие на огород 



Под музыку (песня «Антошка») мы отправляемся на огород к бабушке с 

дедушкой за угощеньем для наших друзей. 

Физкультминутка 

Воспитатель обращает внимание на деревья и предлагает поиграть: 

«Дует ветер нам в лицо. Закачалось деревцо. 

Ветерок все тише – тише, деревцо все выше- выше.» 

 

Воспитатель: Первый зайка прискакал и морковку он собрал.  

Вместе с ребятами обсуждается, что морковка растет в земле, а хвостик 

над землей. Он зеленый и пушистый. 

Воспитатель: А вот и козочка пришла (у нее есть рожки). 

«А козе листы капусты показались очень вкусны» 

Пальчиковая игра «капуста» 

Мы капусту рубим- рубим, мы капусту мнем – мнем. 

Мы капусту солим- солим, и немного потолчем 

Воспитатель: Ежик в огород пришел, в травке яблоко нашел.  

Ежик предлагает рассказать ребяткам какое по вкусу, цвету и форме 

яблоко 

Все дети вместе с нашими друзьями благодарят бабушку с дедушкой за 

вкусные угощения. 

Воспитатель предлагает собрать оставшиеся фрукты и овощи и назвать их 

цвет, форму и величину. 

Чтение стихотворения 

- Перец 

«Этот перец очень сладкий, он растет на дальней грядке 

Посмотри по цвету разный: он зеленый, желтый, красный» 

- Репка 

«Репка спелая вкусна, вам понравится она 

Эту репку детки знают мамы сказки им читают» 

Вместе с детьми воспитатель складывает овощи и фрукты на поднос. 

Игра «Угадай по запаху» 

Предлагается лук, лимон определить по запаху с закрытыми глазами. 

Игра «Угадай что это» 

Предлагается на вкус яблоко и морковь. 

Воспитатель хвалит детей за помощь зайке, ежику и козочке. Предлагает 

угощения 

 

Интернет-источник: https://www.maam.ru 

 

https://www.maam.ru/

